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Pénz, búza, gép.
— ápr. 10.

Pénz, búza, gép: ez az angol 
szentháromság. Kezdetben vala 
a pénz. Hogy azé lesz a győze­
lem. akinek a kezében az utolsó 
milliárd marad. S hogy az a kéz 
természetesen Anglia keze lesz. 
Aztán jött a búza. A győzelem 
azé lesz, akié az utolsó zsák 
búza. S az természetesen megint 
csak Angliáé. — Németországba 
egy szem ennivaló be nem jut­
hat a nagy angol blokád miatt, 
de ők importálhatnak a szige­
tükre mindent, ami szem, száj­
nak ingere. Most aztán jön a 
gép. A nagy Lloyd George álla­
pítja meg, hogy gép kell a győ­
zelemhez, minél több gép.

Hát ezek az axiómák ben­
nünket fölötte megnyugtatnak, 
mert nagyszerűen modernek. A 
pénz, a búza, a gép nyer nekik 
háborút, a mi oldalunkon ellen­
ben egészen a régi módi elv sze­
rint a katonák, a hadvezérek és 
a tökéletes fegyverek nyertek 
csatákat. A pénz, a búza, a gép, 
valóban igen fontos dolgok, élünk 
velük bőven, de amellett eszünk 
ágában sincs, úgy mink látszat 
szerint az angolnak, hogy hagy­
nék magunkat megverni, mond­
ván: mindegy, hiszen az utolsó 
milliárd, az utolsó zsák búza és 
a gép majd csak megszerzi a 
végső győzelmet.

El kell azonban ismerni, hogy 
az angol miniszter kitünően jel­
lemezre az angolt, akinek a há­
ború csakugyan olyan üzem, a 
melyet kalkuláció alapján helyez 
működésbe és spekuláció szerint 
akar kihasználni. így illik ez üz 
Jetnációhoz és igy illik praktikus 
néphez, mely arra támaszkodik, 
ami van: pénzre, búzára, gépre 
s nem arra, ami nincs : nemzeti 
lelkesedésre, hősi önfeláldozásra, 
szárnyaló hazaszeretetre s övéi 
védelmében gerjedő szent férfi- 
haragra.

Mi nagyon szegények vagyunk 
s kénytelenek vagyunk ezzel be­
érni. Nekünk sem pénzünk, sem 
búzánk, sem gépünk, amelyre 
helyettünk biznók a háborút. Mi 
magunk mentünk a háborúba s 
a győzelmet a magunk férfiassá­
gától és eltökólésétől várjuk. 
Amellett azonban úgy rémlik, 
Anglia odaadná azt a bizonyos 
utolsó zsák búzáját olyan gépért, 
amilyen a negyvenkettes, vagy a 
harminc és feles mozsarunk. Sőt 
mintha a német tengeralattiért is 
érdemes volna egy miliiárdocs- 
kát fizetni, ha nem is az utolsót, 
mely a győzelemhez kell, de az 
Utolsóelőttit mindenesetre, azt, a

melylyel Oroszországot szándé­
koznak kiuzsorázni.

Hát gépeink is volnának, sőt 
Németországnak iszonyúan sok 
gépe van s gyárai, műhelyei még 
meg is szaporodtak, mert Bel 
gium is neki dolgozik. Mégis ne­
künk a győzelmet nem az utolsó 
pénz, az utolsó búza, az utolsó 
gép fogja megszerezni, hanem az 
első lelkesedés, mely után más, 
vagy pláne utolsó nem fog kö­
vetkezni, mert még most is lan­
kadatlanul meg van és megma­
rad az utolsó lövészárokig, mely­
ből az ellenséget ki kell ugrasz­
tani, milliárdostul, búzástól és gé­
pestől.

Gróf Mailátli József
a rémhírek ellen.

a
A miniszterelnök nyilatkozata.

— ápr. 10.

Csak nem akar kiveszni a rémhír- 
terjesztők fajtája. Hiába minden szi­
gora intézkedés, hiába a röktöniíélő 
eljárás kihirdetése : sem a gyávasá- 
ságot, sem a gonosz indulatokat nem 
lehet egyesekből kiölni. Napról-napra 
akadnak olyanok, akik rémhírekkel 
árasztják ül az országot és valóság­
gal kejes gyönyört találnak abban, 
ha megbomlott agyuk torztermékeit 
át tudják plántálni egynéhány gyá­
ván gondolkodó emberbe.

Legutóbb is azt a gálád hirt ter­
jesztették el országszerte, hogy imá­
dott ősz királyunk súlyosan beteg 
Cs hogy az oroszokkal a véglesza- 
molast itt az ország belsejében ter­
vezi a hadvezetőség. Eme lelketlen, 
gonosz hazugságokkal sikerült is he- 
lyenkmt pánikot kelteni, különösen a 
naiárszóíi megyékben.

Szerencsére azonban akadt egy 
magas aiiasu ember, aki elejét ve­
endő minden kemuiyaob következme- 
nyeknek, a legiiietókesebb faktort: az 
ország miniszterelnökét szólaltatta 
meg, hogy megnyugtassa azokat, a 
kik hitelt adnak az ilyenfajta alapta­
lan rémhíreknek.

Gróf Mailath József vágta ulját 
ezúttal a leggyalázatosabbau kieszelt 
rémhíreknek és a miniszterelnök meg­
nyugtató nyilatkozatai a „Zemplén" 
utján u következőkben hozza nyil­
vánosságra :

Tisztelt Szerkeszsöség!

Husvétkor Budapestről ér­
kezett utasok azt a hirt ter­
jesztették Sátoraljaújhelyben és 
a vidéken, hogy v Felsege be­
teg és hogy Hindenburg a Kár­
pátok védelmét igy nem tartja 
kivihetőnek, minek folytan azt 
javasolja, hogy csapataink jöj­
jenek le a síkságba ós itt Top­

pantsák össze az utánunk be­
eresztett orosz csapatokat.

Levélben megkérdezvén a 
miniszterelnököt, vájjon nem 
tulzott-e ebben a formájában 
különösen az utóbbi hir, — 
mert az elsőt már a miniszter- 
elnöknek Budapesten a munka­
pártban tett cáfolata, de a 
saját magánértesüléseim után 
úgy sem hiszem el, — a mi­
niszterelnök a következő sür­
gönyválaszt küldte el hozzám:

Gróf Jl/aildtih József
Perbenyik.

Budapest, április 7.

A leveledben említett hir 
nem „túlzott," hanem elejé­
től végig hazugság.

Tisza István.
A közönség megnyugtatására 

kérem ezen soraimat becses 
lapjában közzé tenni.

Sátoraljaújhely, 1915. ápr. 8.
Tisztelettel:

Gróf Mftiláth József.

Előfizetési ára:
Rgési érre 12 koron*, félévre • k*f 

negyedévre • koron*.

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden *só ott* 
2 fill. Petit betűknél nafyobb, evegy 
dlázbetbkkel, vagy kerettel ellátott hir- 
letéack térmérték sserint egy négyesig 
centim, után 8 fill. — Illendő hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Lesz kenyérliszt.
A kormány gondoskodik rólunk.

— ápr. 10.

Egy nagy gondot ismét elvet­
het magától a város közönsége. 
Mint a „Zemplén" értesült, a föld- 
mivelésiigyi miniszter táviratilag 
tudatta a polgármesterrel, hogy a 
város kenyérlisztszükségletének el­
látására egyelőre 2 waggon ke- 
nyérlisziet bocsát a város vezető­
ségének rendelkezésére.

A kormány gondoskodása meg­
nyugtatóig kell, hogy hasson 
mindenkire. Ez az intézkedés ugyan 
csak pillanatnyi szükséget pótol, 
de biztató reményt nyújt arra, 
hogy nem fogunk hiányt érezni 
semmiben, amire a megélhetéshez 
feltétlen szükségünk van.

A város vezetősége is nagyon 
helyesen, céltudatosan kezeli a 
közélelmezés kérdését. Az érke­
zendő 2 waggon kenyérliszt szét­
osztására a többi városokhoz ha­
sonlóan tette meg az intézkedése­
ket. Péntek délután foglalkozott a 
közélelmezés ellátására alakult bi­
zottság a liszt felosztásának kér­
désével és az elnöklő polgármes­
ter indítványára a következőket 
határozta :

A lisztet több kereskedő 
közt fogják szétosztani, akik 
hatósági utalványok ellenében 
tartoznak azt a közönségnek a 
megállapított maximális áron 
kiszolgáltatni. Hatósági utalvá­
nyokat a város elöljárósága

által megbízott tisztviselő fogja 
kiadni mindazoknak, akiknek 
— a megejtett összeírás adatai 
alapján — lisztkészletük nincs. 
Mindenki két hétre való liszt­
szükségletre fog kapni utal­
ványt, a kormányhatóságilag 
megállapított fejenkénti liszt­
szükséglet alapulvétele mellett.
Ezek azok az intézkedések, 

melyeket direktívául szabott meg 
a város vezetőségének a közélel­
mezési bizottság. A részletkérdések 
felett akkor történik majd döntés, 
ha a liszt megérkezik. Ezekről az 
intézkedéseket természetesen fal­
ragasz utján fogja köztudomásra 
hozni a polgármester.

il polgármester
továbbra is szedeti 
az igazolványdijakat

alispáni rendelet ellenére.
— ápr. 10.

Többször irtunk már arról a meg 
nem engedhető, helytelen eljárásról, 
hogy a városházán az utazási igazol­
ványokért 10 fillér kiállítási dijat 
szednek. Hirt adtunk már arról az 
alispáni intézkedésről is, melyben meg 
lett tiltva a 10 fillérek szedése. Da 
úgy látszik, hiábavaló a sajtó tilta­
kozása, hiábavaló a közönség felzú­
dulása, sőt hiábavaló az alispáni ren­
delet is, a városházán az történik 
továbbra is, amit a polgármester ur 
akar.

Többen jártak ismét szerkesztő­
ségünkben panasszal, hogy a városhá­
zán továbbra is szedik a 10 és 20 fillé­
reket. Hát ezt már igazán nem értjük. 
Elvégre máshol is történnek a közigaz­
gatásnál helytelenségek, de mindenütt 
igyekeznek helyrehozni a hibát, ha 
valamelyes oldalról elhangzik a figyel­
meztető szó. Csupán nálunk, a város­
házán nem lehet eredményt elérni 
semmiféle figyelmeztetéssel ? Igazán 
furcsa állapot.

És ha már nem hederit a polgár- 
mester ur sem a sajtóra, sem az al­
ispánra, legalább szabályszerűen ke­
zelné ezeket a közpénzeket. Mert 
biztos tudomásunk van arról, hogy 
az igazolványokért befolyt tekintélyes 
összegek kezelése minden ellenőrzés 
nélkül történik. Az igazolványokat 
kiállító közeg becsületére vannak 
bízva a 10 és 20 fillérek, melyek na­
ponkint nagyobb összeget tesznek ki.

Nem akarunk megvádolni senkit. 
Távol áll még a gondolata is tőlünk 
annak, hogy hűtlen kezeléssel vádol­
junk meg bárkit is, de közpénzről 
lévén szó, joggal követelhetjük az 
ellenőrzést legalább olyan formában, 
hogy az igazolványok kiadása bárca- 
rendszer szerint történjék.

Leghelyesebbnek tartanók ha a
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2. oldal
polgármester ur beszüntetné az iga­
zolványok kiadását, mivel ehez semmi 
joga nincs, mert a 6850/1915. számú 
belügyminiszteri rendelet 3. pontjá­
nak 2. bekezdése szerint ezek kiállí­
tására csak a rendőrhatóság illetékes.

Most a háború tartama alatt sok 
mindent csinálhatnak ugyan megtor- 
latlanul a városházán, de a háború 
— és ezt jó lesz megszívlelni — nem 
tart őrökké. Háború után sok mindent 
számon kérnek majd a városi admi­
nisztráció vezetőitől és az elbírálás 
sokkal szigorúbb lesz, mint az eddi 
gélé volt.

Schmidt Lajos havijelentése.
«

A lisztkészletek összeírásának 
eredménye nagyon lehangolók.

— ápr. 10.

Schmidt Lajos rendőrkapitány 
most adta be a tanácshoz a múlt hó­
ról szóló szokásos jelentését, mely­
nek legfontosabb része a gabonane- 
müek és lisztkészletek összeírása. 
Jelentése szerint az adatok „nagyon 
lehangolók,“ mert 18,55 / lélekszám 
mellett az összes bevallott lisztkész­
let 58,462 kilogrammot tesz ki s igy 
egy személyre kéthetenkint csa&. 3 
kilogramm liszt jut. Különben be­
széljen az alább közölt jelentés.

A személy- és vagyonbiztonság 
az elmúlt hónapban általában kielé­
gítő volt. Lopás büntette 8, lopás 
vétsége 23, egyéb bűneset vagy vét­
ség 7 esetben fordult elő, illetőleg 
ennyiszer foganatosíttatott nyomozás, 
baleset bejelentés 5 történt. A nyo­
mozások eredményességénél vissza­
esés mutatkozik azért, mert Csoltkó 
detektív a mozgósítás óta bevonult, 
Bátory detektív lemondott és állásra 
alkalmas pályázó vagy jelentkező hiá­
nyában betöltetlen.

A kihágási iktatóba beérkezett 
73 ügydarab. Mint a közbiztonságot 
veszélyeztető idegen illetőségű elto- 
loncoltatott 42 egyén.

Tűz jelentéktelent egy esetben 
fordu't elő. Közlekedést akadályok 
ugyan elő nem fordultak, azonban 
nfeg kell említenem, hogy az utag, 
vízfolyások nagy része igen elhanya­
golt állapotban van, az összekapart 
sár és szemét elhordatlan, a vízfolyá­
sok beiszapolódtak. Ez irányban sür­
gős intézkedés volna teendő. 
g A gabonanemüek és Iisztkészle- 
tek összeírásának nagy munkája meg­
történt. Az adatok eléggé lehangolók, 
mert 18,557 lélekszóm mellett az osz- 
szes bevallott hsztkészlet o8,4tm k g. 
Ezzel szemben két heti szükséglét 
egy személyre 3 kilogrammot szá­
mítva, 38,6d4 klg. Ebben nincsen bele 
számítva még a kereskedőnél és Pék­
nél található lisztkészlet, azonban az 
a mennyiség is igen csekély. Eirdl 
a felsőbb hatóságnak a lisztről való 
gondoskodás érdekében mar előző,eg 
jelentést teltem. A gabonanemüek 
készlete szintén kevés, úgy, hogy a 
rckvirálandó mennyiség alig számba 
vehető csekélység. A netalán be nem 
vallott készletek bejelentésére újabb 
végleges határidő adató.l.

Ezután következik a netalán el­
rejtett készletek felfedezése, elkob­
zása és a büntetések.

A Kellner Sámuel alkapitány hir­
telen történt nyugdíjaztatásánál épp 
most e rendkívüli időkben kipróbált 
szakmunkaerőt vesztett a hivatal, ón 
pedig 25 éven át hűséges munkás 
tisztviselőtársam és gyakran helyet­
tesem távozását sajnálom benne. L gy- 
körének nehezebb részét, úgymint a 
katona beszállásolásokat (ami tulaj­
donképen nem rendőrségi teendő) és 
hadiszolgéltatások körüli teendőket 
Jurcsó Ágoston rendőrfogalmazó, ib. 
alkapitányra, ennek munkakörét pe­
dig nagyobb részben dr. Főnyi Zol­
tán tb. fogalmazóra bíztam.

Tekintettel arra, hogy a hivatal 
kellő segéd- és munkaerők hiányával 
is van, hogy a hivatal ügymenete 
fennakadást ne szenvedjen, elkerül­
hetetlen a megfelelő munkaerőkről 
való gondoskodás, mert a háborús 
idők a rendőrhatóságok nagy és fe­
lelősségteljes munkáját nem apasz­
tották, hanem eltagadhatatianul sza­
porították.

ü VILÁGHÁBORÚ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Győzedelmes buzdelmeinh a Kárpátokban.
»»•

Hz ellenség holttestei garmadákban fekszenek.
Budapest, ápr. 9.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

A keleti Beszkidek arc vonalán általában 
nyugalom van. Az erdős Kárpátokban az el­
lenség arcvonal támadásait az emberanyag­
nak legkíméletlenebb kihasználása mellett 
állandóan rohamokkal folytatja. A holtest 
teknek és sebesülteknek valóságos dombjai 
jelzik az orosz támadásokat. Az ágyuk és 
géppuskáknak leghathatósabb tüze alatt álló 
területet a tegnapi harcokban 1600 sebesü- 
letlen oroszt elfogtunk.

A többi arcvonalak egyikén sem fordult 
eló különös esemény.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Á németek harcai
nyugaton és keleten.

Berlin, ápr. 9.
A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik :

Nyugati hadszíntér:
A teljesen rommá lőtt Drie Grachten \ ser-menti he­

lyiségekből a belgákat ismét elűztük, 2 belga tiszt, 100 
főnyi legénység és 2 géppuska került eközben kezünkre, 
válaszul arra, hogy az ellenség állásaink mögött levő 
helységeket bombázott. Reims városát, amelyben csapa­
tok és ütegek nagy csoportosulását észleltük, gyujtógiá- 
nátokkal bombáztuk. A Beansejeur majortól északra és 
Lemesnitől északnyugatra tegnap este a franciáktól több 
lövészárkot elragadtunk, 2 géppuskát zsákmányoltunk, 
a franciáknak két éjjeli visszafoglalási kísérlete sikerte-

len maradt.
Az argonéi erdőségben meghiúsult egy francia gyalog­

sági támadás, amelynek alkalmával a franciák ismétel­
ten bóditó gázokat fejlesztő bombákat használtak.

A Maas és Masel közti harcok fokozott heveséggel 
folytak tovább. A franciáknak isméi teljesen siket telén 
támadásuk alkalmával a legsúlyosabb veszteségeket 
szenvedtek. A Veuvrc síkon délelőtt és este eredmény­
telenül támadtak. A Gömbres mögötti Maas magaslat el­
foglalása céljából állandóan újabb erőket küldtek

harcba.
A Seiause erdőből St.-Micheltől északra ellenünk törő 

támadás állásaink előtt összeomlott.
Az aillyi erdőben lassan előrenyomulóban vagyunk.
Apremonttól nyugatra a franciák egy előretörése ku­

darcot valott. Flireytől nyugatra a francia támadások 
tüzérségi tüzünkben megtörtek, e helységtől északra és 
északkeletre azonban elkeseredett kézi tusára vezetett, 
amelyben a mi csapataink kerekedtek felül és az ellen­
séget visszavetették. A franciáknak itt ellenünk intézett 
elötörései sikertelenek voltak, Bois de Pretrében sem 
nyertek a franciák tért, az ellenségnek ama kísérlete, 
hogy az általunk elfoglalt Bezange la Grande faiut Gha 
teau Saliustól délnyugatra elfoglalja, meghiúsult.

Sudelkopfon elfogtuk a 334-ik francia ezrednek egy 
emberét kinél dum dum lövedékek voltak.

Hartmansweilerkopfon csak tüzérségi harc volt.

Keleti hadszíntér:
Kalvarjától keletre a harcok kifejlődtek, amelyek azon­

ban még nincsenek befejezve. Egyéb a keleti arcvoual- 
ban nem történt.

Állami aranyéremmel kitüntetve. I

Kassai gutorkészito Iparosok 
fincsarnok Szövetkezete

mint az O. K. H. tagja

itassa, Fő-utca 10.,!. m. és Fő-utca ÍZ.
Telefon 526. Telefon 626.

Nagy választék háló, ebédlő, úri szobák, 
szalon- ős bőrbutorokban, előszoba- és 
konyhaberendezésekben. Megrendeléseket 
tervek alapján is pontosan eszközlünk. 
— Szálloda és pensio berendezések. — 

Teljesen berendezett mintaszobák.

Állandó butorkiállitás!

Stechenpferd-
liliomtejszappaa

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Eibe

egyre nagyobb kedvességnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen val j v " 
ismert hatásánál fogva s a bőr- ^ 
szépség gondozásában való felülmúlna 
tatlanságáért. Ezernyi elismerőlevei ■ 
Sok legnagyobb kitüntetés 1 Bevásár­
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a ez tg 
helyes nevére 1 — Darabja 1 koronáéi 
kapható gyógyszertárakban, drogériá­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manóra 
liliomkrémje (egy tubus 80 fillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozáséra.

Aprilú

fl móri
A M

közli ezt 
tos cikket!

A h
39. szakai 
hogy a n 
31-én me|

Ebbő| 
kedő-érdl 
ván nagy| 
a kormái 
is gouda 
a kereski 
kivüli h< 
suk íigyj 
sók ? 
irányban 
az ináéul 
let máris! 
hogy Lel| 
néhány 
kormányl 
közzétenj
rozni, hí 
telesek 
után törj 
kintetóbi 
nyiban 
időközör 
újabb re 
vezmen] 
let fog 
időpoutí 
moralórij 
nem old! 
31. után] 
lejáratok 

Juii| 
lejárt 
még köt 
utdatlan| 
jedő lejí 
decembt 
ciusi i 
esed eke^ 
70%,
siakból 
emuiéit 
tunumos 
kény ré| 

Az
many a|
megáll |
kiváiibul
jelet uí
a likvií
eljárást
zo rész]
rai vul
mint
azzal,
annak
kének
eljovett
eltökélt
annyiul
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nagy 
Moskol 
rnérnö] 
hónapi 
mesteri 
Olyan 
tojást 
zásnál1
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g moratorium megszűnése.
A Magyar Kereskedők Lapja 

közli ezt a kereskedők érdekeire fon­
tos cikket:

A hatodik moratórium-rendelet 
39. szakasza tudvalévőén kimondja, 
bogy a moratórium 1915. évi julius 
31-én megszűnik.

Ebből az alkalomból a kores- 
kedő-érdkeltség szempontjából nyil­
ván nagy fontossággal bir, vájjon a 
a kormány 1915 juiius hó 31. utánra 
is gondoskodni kiván-e arról, hogy 
a kereskedők árutartozásaikat a rend­
kívüli helyzet befolyásolta teherbírá­
suk figyelembevételével törlesztes­
sék'? Megállapítjuk, hogy ebben az 
irányban aggodat ómra nincs ok, mer 
az imént kiadott moratórium-rende 
let máris informál bennünket arról, 
hogy kellő időben, vagyis legalább 
néhány héttel juiius 31-iko előtt a 
kormány kimerítő küiön rendeletül tog 
közzétenni, amely meg fogja hatá­
rozni, hogy milyen részletekben kö­
telesek az adósok az 1915. juiius 31. 
után törleszteni. Az árutartozások te­
kintetében tubát a helyzet csak any- 
nyiban tog változni, hogy amíg eddig 
időközönként állapította meg egy-egy 
újabb rendelet a részletfizetési ked­
vezmény körét, mos már egy rende­
let fog arról intézkedni, hogy minő 
időpontokban és részietekben keli a 
moratóriumod árutartozások még tel 
nem oldott részeit 1915. évi juiius hó 
31. után törleszteni, amig az összes 
lejáratok 100°/o-a kimerni.

Julius 31-éré az 1915. jul. ol-ig 
lejárt moratóriumos árutartuzásokuuk 
még következő részei maradnak fel­
oldatlanul : 1914. évi októberig ter­
jedő lejáratokból 40%, u novemberi, 
december^ januári, februári es mai- 
ciusi i ■jurátokból 5U0/o, az áprilisi 
esedékességből 60%, a májusiakból 
70%, a júniusiakból bú%, a júliu­
siakból 90 százalék. Amint látjuk, az 
emiitett hkvidáciús rei delet a mora 
tunumos áiuturtozasuk igen jelente 
kény részéről fog intézkedni.

Az a jóindulat, amelynek a kor­
mány a hatodik moratórium-rendelet 
megaii-pitásánál a kereskedők, jogos 
kívánságaival szemben kétségtelenül 
jelet ad la, azt engedi remélni, hogy 
a likviüácios rendtiitituei is iiasoniú 
eljárási log követni. Az erre vonatko­
zó részietekről szólni meg most ko­
rai volna. Nyilván ez a kérdés is, 
mint sok más, szorosan osszzlügg 
azzal, vájjon meghozza-e a közei 
annak a méltányos és dicsőséges be­
kének kilátásait, amelynek mielőbbi 
eljövetelei a legvégsőkig menő harci 
eltökéltségünk eredmenyeképen mind­
annyian leikunk. mélyéből kívánjuk.

A korszakos jelentőségű találmány 
létrejötte a marhavér vegyi felhaszná­
lásával történt. A marhavért, amely 
eddig haszotalanul ment pocsékba a 
vágatásoknál, bizonyos vegyi utón 
való feldolgozás után kitűnő tojáspótló 
tápszerré alakították át. Hogyan és 
miként történik ez a vegyi procesz- 
szus, az természetesen a feltalálók 
titka. Annyi tény, hogy a találmányt 
nagyobb fővárosi sütödékben már ki­
próbálták és fényesen bevált. Az új 
tápszer a tojás sárgáját pótolja és olyan 
nagymértékben és olcsun állítható elő, 
hogy abszolút tömegtápszernek lehet 
tekinteni. Nagyvárad számára körül­
belül 5000 darabot tud dr. Moskovits 
Miklós előállítani naponta s természe­
tes, hogy a gyártmány terjedése rö­
videsen nemcsak Nagyvárad, hanem 
az ország határát is túllépi. A talál­
mány dr. Moskovits Miklós és a dán 
származású Jakobsen mérnöké, aki 
hosszabb ideje a Moskovits Mór és 
Fia gyárban dolgozik, erős segítőtársa 
volt neki. A szabadamat elnyerésére 
nézve a lépések megtörténtek. Dr. 
Moskovits Miklós a gépeket már meg 
is rendelte s beadványában azt a kö­
reimet intézte a városhoz, engedje meg, 
hogy a marhavér preparáló készüléket 
a vágóhídon állítsa tel.

Azt hisszük senki előtt nem Keli 
bővebben fejtegetni az uj találmány 
rendkívüli iontosságát. A marhavér 
felhasználásával már sokan kísérletez­
tek, de Moskovits Miklós az első, aki 
ilyen szenzációs és nemzetgazdasági 
szempontból világraszóló eredményit 
jutott.

HíkEK.

Egy korszakalkotó találmány.
n*

Feltalálták a mesterséges tojást.
— ópr. i0.

Nagyváradról egy világraszóló 
nagy találmány híre lut szét. Dr. 
Moskovits Miklós gyáros, vegyész- 
mérnök társával Jakobsen mérnoakd 
hónapok fáradozása után ielUlalta a 
mesterséges tojás készítésének U UL
Olyan tápszert készítettek, amely “ 
tojást sütésnél, főzésnél es tápiáíko 

tökéletesen pótolja.

— A megüresedett újhelyi plé­
bánia betöltése. Dr. Fischer- Colbrie 
Ágoston, kassai megyéspüspök, a 
Bessenyei István halálával mngüre- 
sedett sátoraljaújhelyi plébániára a 
pályázati határidőt április 20-ára tűzte 
ki. A plébánia id.igleues vezetésével 
Qasparik János hitoktatót bízta meg.

— Városi közgyűlés lesz hétfőn, 
f. hó 12-én d. u. 4 órakor, melyre a 
polgármester mar szétküidie a meg­
hívókat. A közgyűlésnek legfontosabb 
tárgyai lesznek a városi épületek bér­
lete tárgyában beérkezeti ajánlatok 
feletti döntés. A közgyűlésről legkö­
zelebbi számunkban részletes tudósí­
tást hozunk.

— Adományok a Vörös Félhold 
részére. A Vörös í eihotd támogatá­
sára alakult Országos Bizottság ez 
utón tisztelettel kéri az ország törvény 
hatóságait és mindazokat, akik a tó 
rök sebesültek javára adakozni óhaj­
tanak, vagy pedig gyűjtéseket rendez­
tek, hogy a szóbanlorgó pénzösszege­
ket a Magyar Bank e* kereskedelmi 
részvény tál saság budapesti lőinlézem- 
hez, az ügyet érdeklő közleményeket 
pedig a Vörös B clhoid Bizottságának 
Központi hivatalához (Bpest, Oiszag- 
ház) irányítani szivesKedjenek. A Bi­
zottság egyúttal halás köszönetét mond 
az ügy érdekében buzgói kódoknak es 
továbbra is kéri jóakaratu és áldozat 
kész támogatásukat.

— Húsvéti adományok a dohány 
gyári Vörös Kereszt kórháznak. Juhász 
Ferencnó 60 drb. sült bus, 1 kig. cu­
kor, 1 kíg. szalonna, 1 üveg rum. Dr. 
Fnedmanne tojás, sütemény, kompót. 
Fenyő Józsefire 10 drb. kalács, Kdi­
ehard Dávidné 2 kor. ílerczog Li­
nómé málnaszörp, 5 1. bor. Ozv. Szabó 
Jáuosué sonka. Lajos Bólane süte­
mény, bor. Szabó Ferencnó kalácsok, 
3 üveg kávé. Jakab Jozsefné lüsiöit 
nusfoiék és kolbász. Dr. Csupíaky 
Lipótné 5 kor. Szepcssy Marta 2 kor. 
Dr. Szepessiné bor, málnaszörp, buit- 
manu Mórné 14 üveg bor és 10 kor. 
Hrabéezy Káimánné 10 drb. kulacs. 
Dr. Kellner Sumáuó füstölt hús, to 
jás. kompót, Grünspan Hermaune &a- 
Jacsok. Dr. Klein Karolyné kompót. 
Dr. Hornyay Beláné 10 kaiács- De. 
Ligetiné 4 kor. Davidovics Adó.tűé 4 
üveg bor. Markovits Miksáne süte­
mény. Meczner Báiáné 20 kor. Hor­
váth Gyula 2 kor. Dómján Llekne

10 kalács. Melovics AndrAsné (V ég- 
ardó) 4 kalács, 4 1. bor. Ozv. Fejes 
Istváuné 10 kor. és G üveg asszu. 
Bjialkó György 25 kor. Dr. Tátray 
Dezsőné 4 drb. kis kalács. H ichard 
Dónesné 1 doboz cigaretta. Manino- 
vicsuó 5 drb. kalács. Vadász Irma 2 
kor. Főző Józsefné kalács, 3 doboz 
cigaretta. SteinhöfLrnó 10 k .iács. 
Szepessy Sitnonnő 5 kalács. Nagy 
Albdrtnó asszu. Liptay Béláné 4 ka­
lács. Borosé Lászlónő 10 kalács. Róth 
Jánosnó 4 1. szamorodni. Gróf Hűvös 
Viktor né 1 vég vászon, 12 tucat zseb­
kendő. Bényei István né 4 kalács és 
tojás. B . Sennyey Béla 1 bődön zsir,
G báríny, 100 tojás. Hg. Windisch- 
Grátz Lajosnó 100 tojás, 30 kulacs.
Gr. Széchenyi Ernőuó 50 kalács. Dr. 
Garay né 10 kalács, kompit. Brüil 
Miksánó 20 üveg kompót. ílön>ch 
Dezsőné bor. Czigányi Jancsi himes 
tojások. Páczin község 550 tojás, ka­
lácsok. Br. Sennyey István 500 tojás 
és 15 üveg asszu. Keresztesi Józsefné 
1 kosár sütemény. Nugygéres község 
kalácsok, szalonna, sütemény, ‘200 
tojás. Rudabányácska község kalá­
csok, 5U0 adag sonka, himestojás, 
200 tojás. Nagy kövesei község kulacs, 
200 adag szalonna, 200 tojás.

— Hadbavonultat üzletbérletéböl 
sem lehet kilakoltatni. A budapesti 
1—III. kér. kir. járásbíróság előli még 
ez öv elején egy érdekes kúakoltatási 
per indult meg egy mozgószinház tu­
lajdonos ellen, akit a ház tulajdonos 
ki akart lakoilatui. Az elsöbirói Ítélet 
alapján foganatosították is a kilakol­
tatást, de alperes hadbavonuiása miatt 
a járásbíróság megsemmisítette a ki­
lakoltatást, mire az alperes vissza­
ment a bérletbe. A háztulajdonos tei- 
folyamodását a budapesti törvény­
szék elu asitóttá, kimondván, ho^y 
hadba vonul ttal szemben csak bizto­
sítási intézkedésnek lévén helye, ki­
lakoltatni nem lehet, mert ez kielé­
gítési jogcselekmény. — A budapesti 
törvényszék viszont alperes feiebbe- 
zésáro helybenhagyta az ítéletet, mely 
a kilakoltatást elrendelte. Erre fel­
peres újból végrehajtást kért, az el­
rendeltetett, de a foganatosítást dr. 
Rosenberg Miksa pudapesti ügyvéd 
felíőiyamcdása megakasztotta. — A 
felfolyamodátnak a törvényszék is 
metéltén helyt adott, a háziurat ki 
lakoitaíási kérelmével elutasította s 
elmarasztalta az ügyvédi költségek­
ben is, kimondván, hogy 9146. M. L. 
1914. sz. rendelet helyes ért el mezé­
vé vei hozta meg a felebbezési tanács 
ez ügyben azonos végzését s hogy 
inig e rendelet hatálya fennáll, addig 
bérfizetési késedelem esetén te lehet 
hadbavonultat. kilakoltat -i, dacára un­
nak, hogy az üzletét hadbavonuiása 
alatt is iuíytatja.

o
—----------------

0 Ajánljuk a t. építő, építész és 
mészkereskedő urak szives fi- 

R| gyeimébe az általunk kizárólag 
jy fával égetett, teljesen kőmentes
| I-só rendű

!d ara bős meszel
§ mely kiadós voltánál fogva az 
=2 összes hazai temékeket felül—
H múlja.
Rj Levélbeli megkeresésekre azon- 
gj nal válaszolunk, távirati meg- 
jgj rendeléseket elfogadunk.

jüj gankegyesület Részvénytárs.
1 Zemplén Ladmóczi mész- és agjaglpar | 
M telepe 0
gj Sátoraljaújhelyben, gj
(Ej Sürgönyczim: BankegyestUet. @
g Telefon: 32. ®

BEB tó tó
Gálszécsen 545 hold 

szántóföld és 212 hold 
legelő f. évi október 1-től 
őszi vetéssel bérbe adó.

Értekezni lehet Gálnzécsen
Kovács Samu városi bíróval,

10 019.01ffl

ember ^használja |

Ilii

envasszonyi kelengyék
bevásárlásinál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Llsőiangu 

áruk, legolcsóbb áruk.

Főszerkesztő és lay tulajdonos : Éhlert Qyul» 
Felelős szerkesztő : Teleky Sándor.

HIEaBEJCÉBEK.

rekedtség, elnyéikáao- 
dás, hurut, kössvóny és 
szám árköhögés ellen,

a Xaiser-féle
Mell-farainellnt

a „Három Fenyő* véd­
jegygyei.

Cinn közjegyzőileg hite- UlUU lesitet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt 
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer­
szertárában Homonna, 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában 'Tőketerebes.

Kitűnő minőségű enni való 
burgonya Proffessor 
Woltmann féle és sárga, ve­

tésre is kiválóan alkalmas, úgy­
szintén kiváló minőségű tisza- 
vidéki tavaszi vető-bükköny, 
ióheremag, valamint rézgálic
s Raffia extra mayuuga jutányosán

kapható

Reichari JKér és fia czégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kleina 
a 1

0 szobafestő, tapétázó és mázoló | 
| Sátoraljaújhely
0 Rákóczi-utcza 63. szám a.■
B I ső rendű modem g 

kivitelű L egf ino- ^ 
niabb bel- és kül­
földi anyagok.

0
0
0
0
0
0 Telefon szám: 22.
ÜlGHaSlSKaEHSlIS
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Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan jj| 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer jr 
a legjobban ajánlható.

- - - - -  Egy üveg ára 3 korona. ==:
Francia, tetscheni, gráci es pragai

PARFÜMÖK
üvegtokokban, valamint kisebb mennyiségekben kimérve.

Kapható :

a „Szt.-antal" gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

Strom Testvéreit
villamossági felszerelések vállalata |

§ 

Q
Séczhenyi-tér 4. szám. Andrássy-utca 17. szám. g

Májusi költözködései \
alkalmából elvállalunk: §

SflTOHfltlflllíHELYBEH

ijs\rrrrtí^xmnr*^ri‘rrr^m‘Am ............ * ‘ ■*

viliamviiágitási =z 
zizzzzz berendezéseket i
házi- és gazdasági telefonok, |

yillamcsengük * rillftnUniffl |
szerelését 1

és cseh jókéi*™ tartását, i
i i 1

Elveszett
egy sötét kávészinü, fehér foltos, 
rövidre vágott farkú vizsla kutya, 
nyaklánczán „Szokolay Emil Sá­
toraljaújhely “ felírással. Megta­
lálóját illő jutalomban részesíti: 

Szokolay Emil.

ÍS5

Dr. Just Wolfram „Tung 

sramB drótíámpákat állan 

dóan raktáron tartunk.

B Vidéki megbízásokat soron j 
Ü kívül elintézünk.
S -------------------------- -ESBEBSSSBBSBBSSBSISBBBBSSBSSBil

B

Az 1915. évre szóló

mt

mely vármegyénk összes hivatalai­
nak nélkülözhetetlen kézikönyve

kiadóhivatalunkban még folyton kapható,
¥

Ara 1 korona.

Sátorai] a \

*eg,Íelen
azordán ét

szerkesztöscK]
8&tor»U*ulhel]

Telefon: 

^óslratokat r.$

SyUtiérben mtndí

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éblert Gyula „Zemplén* könyvnyomtatóintézetében.

A várme] 
zottsága hél 
tartotta rent 
tier Gyula fc 
Jelen voltat 
zsef, DókusJ 
Miklós, gróf 
Molnár Béli 
tagok, - 
főügyész, 
ügyész, dr. 
főorvos, Bej 
tanfelügyeh 
péuzügyigaí 
kir. műszaki 
ván árvaszéf 
tvhatósági 
Viktor kir.| 
ránszky Lí 
Görgey Gé| 
Kálmán alj( 
dór tb. aljej 

Az üléj 
volt. Vita 
akadt, így 
felebbezéséj 
pánnak az 
kért szedett 
hozott, márl 
tát kérte mj 
vita volt Grt 
vényénél, a 
nak 15°/( 
kérelmeztej 

Az üléj 
számolunk
A vetőmagtól
elnöklő főié 
tása után b( 
sürgetés dacl 
ményt elérni 
kezete" ugjl 
sére azt válj 
vetőmagot 
miatt nem íj 

Dr. M< 
megkeresi aj 
Szövetkezeti 
a xvaggonod 
a vetőmagon 
továbbítani I 
litás engedd 
ügyi miniszj
A* állápén
került ezutj 
a fontosabl 
ben közölji 

Szeméi 
renc ciaszlij 
folytán mái 
vezető jegi 
Lovász Eri 
jegyző adód 
meg, ki azí 
teggó lett 
helyettesíti, 
segédtiszt 
Korchma 
körjegyző 
János sóku|


